



# СВЕТ



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 178 (10711) суббота, 19 ноября 2011 года

Цена свободная

## Обращение

Главы Республики Ингушетия в связи с Днём участковых уполномоченных полиции

Уважаемые сотрудники службы участковых уполномоченных полиции! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Вы своей каждодневной работой вносите неоценимый вклад в укрепление правопорядка и общественной безопасности нашей республики. На ваши плечи возложена очень трудная и ответственная задача – стоять на защите правопорядка.

В истории республики немало поистине героических страниц, наполненных примерами мужества, стойкости и самопожертвования работников службы участковых уполномоченных полиции.

Мы по праву гордимся настоящими профессионалами – теми, кто достойно выполняет свой служебный долг.

Примите слова искренней признательности и благодарности за ваш самоотверженный труд, за внимание и сочувствие. Ведь именно к вам обращаются люди в самые трудные минуты жизни.

Уверен, что ваша компетентность, стойкость, верность долгу и впрямь будут служить надежной гарантией стабильности в республике.

Искренне желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в нелегкой службе.

Глава Республики Ингушетия

Ю.Б. ЕВКУРОВ

## Глава Ингушетии поздравил Османа Имагожева с юбилеем

Глава республики поздравил с юбилеем главного дирижера оркестра народных инструментов, солиста-вокалиста государственной филармонии Османа Имагожева.



Юнус-Бек Евкуров поблагодарил артиста за творчество, за неоценимый вклад в развитие музыкального искусства. Глава республики пожелал юбиляру вдохновения, удач в создании новых произведений и подарил картину. «Мы решили отойти от горной тематики, и приобрели для вас картину с пейзажем, который вы не увидите в республике. Я с удовольствием слушаю ваши песни, и надеюсь, что новые композиции будут ещё лучше», - сказал Юнус-Бек Евкуров.

Пресс-служба Главы РИ

## Невнимание к нуждам людей недопустимо

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров провел совещание по итогам встречи с жителями г.Карабулака, г.Малгобека и Малгобекского района.

Открывая встречу, Глава республики отметил: «Инспекционные поездки в ряд населенных пунктов показали, что решению даже простейших вопросов главами муниципальных образований не уделяется должное внимание». По словам Ю.Б.Евкурова, на проблемы, которые можно решить за несколько часов, максимум за день, ответственные чиновники не обращают внимания неделями. Анализ обращений граждан и их вопросы обнажили не только озвученные проблемы, но и недостатки в работе муниципальных властей. Глава республики заслушал отчеты о выполнении поручений, данных им на сходах жителей.

На совещании выяснилось, что уже решена проблема с напряжением электричества в с.п. Нижние Ачулки - там установлен мощный трансформатор; в течение нескольких дней закрывается проблема трансформации ГТРК «Ингушетия» и радио «Ангушт» в Малгобекском районе; в Карабулаке возобновлена подача воды в многоквартирном доме. Руководитель рабочей группы советник Главы республики М.Белхорова до

ложил Ю.Б.Евкурову подробности обращения жителя с.п. Сагопши Азамат-Гирея Мерজেва с просьбой о переносе газового редуктора давления (ГРД), оказавшегося на его земельном участке. В ходе проверки выяснилось, что в результате самозахвата Мержевым земельного участка на 2,5 метра в сторону проезжей части редуктор оказался у него во дворе. Ю.Б.Евкуров распорядился снести незаконно построенный забор и закрыть этот вопрос.

Подводя предварительные итоги двух крупных выездов, Ю.Б.Евкуров подчеркнул, что главам администраций городов и районов необходимо создать условия, для того чтобы жители со своими проблемами обращались в первую очередь к ним. «Если человеку будет уверен в том, что ему помогут решить проблему, он не будет обращаться к главе региона», - сказал Ю.Б.Евкуров. Также на совещании были обсуждены вопросы стихийных несанкционированных рынков, незаконного частного строительства, нарушений красной линии населенных пунктов, частных объектов вдоль основных магистралей. Глава Ингушетии дал кабинету министров ряд поручений, также поставил конкретные задачи перед руководителями организаций, обеспечивающих поставки газа, воды, электроэнергии.

## Уровень безработицы в СКФО планируется существенно снизить

Общий объем федеральной госпрограммы по развитию Северо-Кавказского федерального округа превысит 330 миллиардов рублей, заявил руководитель министерства регионального развития России Виктор Басаргин на заседании правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития СКФО, прошедшем в Ессентуках.

«Объем финансирования госпрограммы из федерального бюджета - 336,2 миллиарда рублей, из них 202 миллиарда - это средства отраслевых федеральных министерств и ведомств, направляемых на развитие

СКФО до 2012 года», - отметил он.

Реализация госпрограммы разбита на два этапа: 2012-2017 гг. и 2018-2025 гг. Говоря о ее финансировании, Виктор Басаргин пояснил, что еще 53,9 миллиардов рублей выделяется до 2013 года в рамках ФЦП министерства регионального развития и 80 миллиардов рублей - на реализацию мероприятий, по которым приняты решения президента и правительства РФ. «По предварительным оценкам, объем внебюджетных инвестиций в рамках госпрограммы с учетом реализации 30 первоочередных проектов до 2013 года составит около 172,4 миллиарда рублей», - сказал руководи-

тель минрегионразвития.

Виктор Басаргин также сообщил, что в результате реализации госпрограммы в СКФО планируется создать 33 промышленных и 88 агропромышленных объектов, 13 энергетических и 790 объектов здравоохранения и образования. Валовой региональный продукт на душу населения планируется увеличить до 219 тысяч рублей с 79 тысяч рублей, средняя зарплата вырастет примерно в 2,5 раза и составит порядка 23 тысяч рублей. Уровень официальной безработицы к 2025 году планируется снизить до 5%.

Соб.инф.

## Делегация из Ингушетии принимает участие в деловом форуме в Абхазии

Участники III Российско-Абхазского делового форума-2011, который открылся в городе Сухуми, рассмотрят вопросы сотрудничества в экономике и социальной сфере с опорой на расширение межрегиональных связей субъектов России в Абхазии. Мероприятие организовано российской некоммерческой организацией «Институт евразийских исследований».

В форуме «Абхазия-2011: к формированию стратегии экономического развития республики на основе сотрудничества с российскими регионами» примет участие около 500 человек, в том числе более 200 делегатов из России. Среди участников руководители федеральных и региональных органов государственной власти, бизнеса, неправительствен-

ных организаций, эксперты. Официальную делегацию из Ингушетии возглавляет председатель правительства республики Муса Чилиев.

С абхазской стороны в мероприятии принимают участие высшие должностные лица государства, включая президента Александра Анкваба и премьер-министра Леонида Лагерба.

## Библиотека – территория толерантности



16 ноября Национальная библиотека Республики Ингушетия организовала акцию «Толерантность – искусство жить вместе», которая стала частью Всероссийской акции, посвященной Международному дню толерантности. Инициатива проведения акции стала результатом стажировки молодых сотрудников Национальной библиотеки в июне 2011 года в Пятигорске в VIII-й Всероссийской школе молодого библиотекаря «Культура мира: от идеи к действию», сообщила заместитель директора по библиотечной работе Национальной библиотеки РИ Лида Мальсагова.

В мероприятии приняли участие учащиеся школ и колледжей, преподаватели,

работники управления образования, Сунженского района, библиотечные сотрудники, работники районного Дворца культуры, журналисты.

В Национальной библиотеке был организован ряд конкурсов для участников акции. Сотрудники библиотеки рассказали о людях, которые оставили глубокий след в мировой истории, пропагандируя гуманизм, уважение к разным культурам и религиям и стали своего рода символами толерантности. Выступления сопровождались электронной презентацией. Составился обзор книжной коллекции «Толерантность – искусство жить вместе» и презентация буклета «Толерантность», который был издан специалистами библиотеки.

После, акция переместилась на площадь перед Дворцом культуры сельского поселения Орджоникидзевское, где артистами районного Дворца культуры были дан концерт, участники акции обменялись мнениями, танцевали. Всем участникам акции были вручены буклеты и наградные эмблемы.

Акция завершилась запуском шаров в небо. В ходе подготовки к Международному дню толерантности сотрудниками Национальной библиотеки было проведено социологическое исследование «Отношение к толерантности и экстремизму», итоги которого были подведены в ходе мероприятия.

Пресс-служба министерства культуры РИ

## Творческие проекты общенационального значения

Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров подписал указ «О грантах Главы Республики Ингушетия для поддержки театральных организаций и творческих проектов общенационального значения в области театрального искусства»

Данным указом учрежден грант Главы Республики Ингушетия для поддержки театральных организаций и творческих проектов общенационального значения в области театрального искусства. Указ предусматривает содействие сохранению и распространению достижений национальной культуры, приобщения к культурным ценностям различных слоев населения, поддержания традиций многонациональной культуры народов Российской Федерации, развитие театрального дела и искусства Республики Ингушетия.

Согласно положению о конкурсе, при определении театров-грантполучателей будут учитываться такие критерии как актуальность и общая значимость проекта, наличие художественных традиций воплощения сценических произведений и преемственность артистической школы, сохранение и развитие самобытных традиций национального театра и национального языка, участие в российских и международных фестивалях и конкурсах, участие творческих деятелей театра в преподавательской и исследовательской практике и др.

Следует отметить, гранты будут предоставляться ежегодно. Эту новость деятели культуры и искусства республики восприняли с большой радостью. Такая поддержка со стороны руководства республики даст возможность деятелям культуры и театрального искусства в целом в полной мере реализовать свой творческий потенциал, а также выявить новые имена талантливых молодых актеров и режиссеров.

М.ТОЧИЕВ

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### Какие нам нужны депутаты

Как известно, 4 декабря текущего года состоятся выборы аж сразу в три уровня представительной власти - в Государственную Думу Российской Федерации, в Народные Собрания республики, а также в муниципальные - городские, сельские и поселковые советы.

Меня, как аграрного журналиста, пишущего на темы агропромышленного комплекса и о жизни села, интересуют последние - муниципальные выборы. Но и безразлично мне, разумеется, кто будет заседать в парламенте Республики Ингушетия, от которых во многом будет зависеть процветание нашего родного сельского хозяйства и села. Депутатам такого уровня надо уметь не только грамотно и профессионально продублировать общероссийские законы, но и уметь принимать местные законы.

Сегодня, когда до выборов всех уровней представительной власти остается все меньше времени, очень хотелось бы, чтобы депутатами были избраны не только грамотные, образованные, компетентные люди, но и, главное, инициативные, самостоятельные и деловые, могущие любое общественно-полезное дело доводить до логического конца.

Нам не нужны безграмотные и послушные депутаты, которыми во многом управляют представители исполнительной власти - мэры городов, главы районных администраций. Что греха таить, таких депутатов немало,

к сожалению, в нынешних муниципальных советах.

Чтобы не быть голословным, приведу пример. В ГУП «Барсукинское», одном из самых отстающих сельхозпредприятий республики, несколько лет подряд до недавнего времени работал руководителем случайный человек (не буду называть его фамилию). Мною по поводу крайне неважного экономического положения этого госхоза, которое ежегодно в три-четыре раза меньше производит сельхозпродукцию, чем получает господдержку в республиканской прессе, было выдано в разное время несколько критических статей. На эти статьи со стороны барсукинского совета депутатов, при всем моем старании - задействовано в этом направлении не было сколько-нибудь результативного решения. А ведь совет этого сельского поселения, который имеет 15 депутатов, должен был в соответствии с наделенными ему полномочиями отреагировать на эти статьи хотя бы на одном из своих заседаний, и вынести по этому делу конкретные решения, а вместе с этим рекомендовать на должность директора ГУПА «Барсукинское» делового и ответственного товарища, которых немало в Барсуках. Ну, а такие решения совета, которых, правда, не было, направляются для принятия мер в вышестоящие органы исполнительной власти, в том числе и минсельхоз. Кому же как не советам депутатов сельских поселений интересоваться делами и пробле-

мами сельхозпредприятий и зарплатой работающих в них людей, решая при этом возникающие вопросы.

Скажем, что критическое положение дел в ГУП «Барсукинское» безотлагательно было решено нынешним министром сельского хозяйства Русланом Костоевым, которым вопрос о дальнейшем пребывании бывшего руководителя этого хозяйства был вынесен на коллегию ведомства, чины которого единогласно отстранили нерадивого директора. А если бы в это дело вмешался барсукинский совет депутатов, его бы могли устранить намного раньше.

Кстати сказать, главой аграрного ведомства на последующих коллегиях были отстранены от работы и руководители других нерадивых сельхозпредприятий. При том что советы депутатов сельских поселений, где находятся эти самые отстающие ГУПы, были совершенно безучастными в этом деле.

Подводя итоги сказанного, можно сделать однозначный вывод: нынешние советы сельских поселений не справились со своими полномочиями и обязанностями, которыми наделяют их муниципальные законы, чего в дальнейшем ни в коем случае нельзя допускать.

Отсюда вывод: в будущих муниципальных советах разного уровня должны работать высококомпетентные люди.

Б. ШАКРИЕВ



## Организация досуга на избирательных участках

17 ноября с. г. в министерстве культуры РИ состоялась совещание министра культуры Марет Газдиевой с руководителями Домов культуры. На повестку дня был вынесен ряд вопросов, касающихся организации культурно-досуговых мероприятий в день выборов, организации работы по фольклорной экспедиции, подготовки к предстоящим новогодним праздникам и другие.

Одной из первоочередных задач министр культуры обозначила организацию досуга на избирательных участках в день выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации VI созыва, а также глав и депутатов представительных органов муниципальных образований, которые назначены на 4 декабря 2011 года. Марет Газдиева отметила, что культурно-досуговые мероприятия должны пройти на высоком организационном уровне.

Вместе с тем министр культуры уделила особое внимание вопросу проведения фольклорной экспедиции. Следует отметить, что данную задачу учреждения культуры обозначил Глава Республики Ингушетия.

Марет Газдиева четко определила задачи по сбору фольклорного материала. В частности, министр поручила руководителям учреждений культуры провести работу на местах с привлечением к данной работе творческих коллективов и местного населения. «Для записи песенного творчества, а также тонкостей ингушской хореографии и других материалов, дошедших до наших дней, которые имеют важное значение при

проведении фольклорной экспедиции, министерством культуры будет оказана всевозможная помощь и поддержка. Все, кто не остался равнодушным к такому важному мероприятию и окажет содействие в сборе фольклорного материала, будут отмечены министерством культуры РИ», - сказала Марет Газдиева.

Важной составляющей в работе учреждений культуры также является и проведение еженедельных суботних вечеров отдыха «Галтай лозвараш» в населенных пунктах, которые уже стали доброй традицией. Необходимо как можно больше молодежи привлечь к участию в данных мероприятиях. Также во исполнение поручения Главы Республики Ингушетия необходимо уделять постоянное пристальное внимание обслуживанию свадебных торжеств, подчеркнула министр.

Наряду с этим, очень важно ответственно подойти к вопросу подготовки мероприятий к предстоящим новогодним праздникам. Марет Газдиева поручила до конца ноября представить подробный план мероприятий по проведению новогодних праздников. Далее были обсуждены вопросы по укреплению материально-технической базы учреждений культуры и приобретения оборудования, национальных музыкальных инструментов, необходимых для проведения на высоком уровне в 2012 году мероприятий, посвященных 20-летию Республики Ингушетия.

Л.ТОЧИЕВА

## В Ингушетии провели акцию «Бросай курить!»

Мир отметил Международный день отказа от курения. Борцы против вредной привычки провели акцию во многих регионах России: в Краснодарском крае, Башкортостане, Коми, в Тамбовской и Челябинской областях, а также в Ингушетии.

Как сообщила врач республиканского центра медпрофилактики Людмила Бузуртанова, в образовательных учреждениях Ингушетии медперсоналом проведены лекции о вреде курения. Познавательные уроки с демонстрацией электронной презентации прошли, в частности, в МОУ СОШ №9 сельского поселения Альтыево и

Соб.инф.

ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

# Лети, моя песня, лети...

Патриотика сменяется лирикой, звучат песни на стихи известных ингушских поэтов, певец на сцене уверенно ведет зрителя по тернистым вокальным тропам к высокому искусству. Зал полон настолько, что зритель стоит у порталов Театра юного зрителя, что нечасто встретишь здесь за последние годы. Красивые букеты цветов в руках юных очаровательных девушек говорят о любви и признательности юбиляру, в честь шестидесятилетия которого проходят нынешние торжества. Народный артист Ингушетии, художественный руководитель оркестра народных инструментов Государственной филармонии им. А. Хамхоева Осман Магомедович Имагожев давно признан зрительской аудиторией как один из ведущих на нашей эстраде.

Артист живет на сцене пока совершенствуется, пока признается публикой, как творческая личность, понимающая требования времени, не устающая расти и вести своих поклонников к новым вершинам. Осман Имагожев еще в юном возрасте принял жесткие законы сцены за основные в жизни, живет не предавая их, не изменяя им ни при каких обстоятельствах. Любовь к музыке проверена не одним десятилетием, когда гладким казалась лишь асфальтовое покрытие на улицах любимых Грозного и Назрани, а шпиль творческого поиска вливались острыми занозами в сердце, заставляя, то и дело, заново пересматривать отношение к искусству. Но артист оттачивает мастерство лишь упорным трудом, а его Осману не занимать.

Открывая творческий вечер артиста, заслуженная артистка ЧИАССР Рая Ганукаева напомнила зрителю о первых выступлениях Османа Имагожева на грозненском радио, еще только начинающего творческий путь молодого ингушского парня, каких тогда можно было по пальцам перечесть. А сам юбиляр подарил залу песни тех лет в насыщенной музыкальной аранжировке и сочным вокальным исполнением.

Председатель комитета по образованию, науке и культуре Народного Собрания Ингушетии Исмаил Танкиев зачитал приветственный адрес от имени руководства парламента Ингушетии, пожелав юбиляру дальнейших творческих успехов в нелегком жанре песенного искусства.

Три десятка лет назад познакомившись с Османом Имагожевым лично, а заочно еще раньше слушая песни в его исполнении, ловила себя на мысли, что творческая натура певца многогранна, изо дня в день совершенствуясь, артист в постоянном поиске. Мы работали вместе с сегодняшним юбиляром в ингушской труппе Чечено-Ингушского Государственного драматического театра им. Х. Нурадилова в Грозном, когда Осман как губка впитывал азы актерского мастерства, приобщившись к нему в дальнейшем в театральных и музыкальных постановках в Костроме, Ленинграде, Саратове. Осман Имагожев не устает развиваться творчески и находить вокальный материал для сценического оформления.

На данный юбилейный вечер им выстроена программа, перемежающая современные с произведениями 70-80-х годов прошлого столетия, что давало залу возможность истинного наслаждения как раритетами, так и новыми полновесными вокальными произведениями. Ведущий вечера директор Ингушской государственной

Ингушетия Микаэл Базоркин преподнес кинжал юбиляру, чем от души растрогал Османа Имагожева. Любовь Барахоева с известной песней французского происхождения «Падает снег» была обворожительна на сцене, народная артистка Ингушетии пожелала Осману Имагожеву творческого подъема и новых вокальных произведений.

эмоционально мастерски дарит Мусса коллеге по сцене.

Ведущий вечера представляет Лизу Ахматову, заслуженную артистку Чеченской республики, народную артистку Ингушетии, подарившей музыкальный подарок – песню в собственном исполнении с пожеланиями мира, любви, семейного счастья всему ингушскому на-



филармонии им.А.Хамхоева, заслуженный артист РИ Илпез Евлоев зачитывает поздравительные телеграммы от коллег из Костромы, от давнего товарища по творческому цеху, народного артиста Ингушетии Али Димаева, а друзья по сцене, сменяя друг друга, посвящают юбиляру свои хиты, ставшие поистине всенародно признанными. Народный артист Ингушетии Ибрагим Беков исполнил другу песню «Кавказ», где есть такие слова, знакомые нам всем: «Эти звезды на небе не раз нам напомнят Кавказ». Вспомнили? Ну, конечно, и, словно, вместе с нами побывали на вечернем нашем любимце!

Председатель Союза писателей Ингушетии Ваха Хамхоев напомнил залу о певцах-первопроходцах 60-70-х годов прошлого столетия, которых можно было перечислить на пальцах одной руки, исполнявших вокальные произведения ингушских авторов, в числе которых был и наш юбиляр. Желая творческих вершин певцу, писатель подарил несколько томов ингушских авторов с пожеланием приятного отдыха Осману в часы досуга.

Тимур Дзейтов, певец, композитор, аранжировщик и, наконец, народный артист РИ дарит новую песенную «композицию-посвящение Парижу», с некоей долей ностальгического отправления. С пожеланием находиться всегда на острие творчества директор Государственно-вокального театра, народный артист Республики

Ахмед Зурабов, директор «Студии эстрады», охарактеризовал Османа Имагожева как неуемного трудолюбца, всенародно обещал записывать все новые произведения у себя в студии. А нестеровский казачий хор слаженным стихотворным пожеланием и картиной-пейзажем пополнил подарочную коллекцию юбиляра.

Классические букеты цветов в сочетании с алыми розами, перемежаясь с ценными подарками укладываются на сцене, пополняясь после очередного музыкального номера. Ведь красивый праздник получается, подумалось в какой-то момент, охваченной счастливым внутренним волнением за артиста, подарившего себя сцене без остатка. Зал овациями поддерживает исполнительское мастерство поистине народного артиста, который с нескрываемой радостью щедро делится с залом талантом и душевным теплом. Алаудин Эсмурзиев желает старшему брату по творческому цеху неустанного сценического горения, исполняя полюбившийся народом очередной свой хит под бурные аплодисменты зала. Всегда подтянутый и галантный директор ТЮЗа, народный артист РИ Мусса Хаджиев когда, раскрыв подарочный конверт, показал юбиляру подарок театра - наручные часы с ингушской символикой, Осман Имагожев не смог сдержать эмоционального порыва, воскликнув: «Как давно я мечтал о таких часах!» Стихи Джемалдина Яндиева «Дай мне время»

роду.

На сцене заслуженная артистка России Рая Евлоева, как всегда оригинальна и эмоциональна в решении собственного сценического оформления, подарила коллеге по сцене одну из любимых своих песен в признание, получив нескончаемые бурные овации зрительного зала. Песня «Сийнача ара» стала желанным подарком певицы певцу.

Зал восторгался песенным творчеством народного артиста, не жалея аплодисментов и возгласов «браво», а счастливый и дарящий себя от души поклонникам юбиляр исполнял как полюбившиеся, так и новые, специально для этого концерта подготовленные вокальные произведения:

*Представить страшно мне теперь, Что я не ту открыл бы дверь, Другой бы улицей прошел, Тебя не встретил, не нашел.*

Известные романсы, патристические вокальные произведения, народные песни, шлягеры, современные хиты – неполный перечень исполненных в этот вечер Османом Имагожевым музыкальных произведений. Праздник удался, зал вместе со сценой, в творческом порыве сливаясь воедино, дарил добро, любовь, радость ликующих сердец, восклицая тем самым: «С юбилеем тебя, Осман!»

Д. КОДЗОВЕВА

В начале XX века мировую известность завоевал знаменитый ингушский спортсмен Берд Евлоев, наставниками которого были прославленные Поддубный, Сулейманов, Кащеев, Медведев, Лебедев. Мастер спорта по классической борьбе, чемпион мира и Европы Евлоев внес весомый вклад в развитие российского спорта. «Орел Кавказа», «лев Кавказа» – так с любовью называли его болельщики. «По размаху природы и кавказскому темпераменту – это воплощенная в мускулистое тело «идея натиска», – писала о нем международная и российская пресса. Его спортивным девизом были слова: «Каждый человек может и должен быть сильным». И это не просто красивая фраза – Берд Евлоев всей своей жизнью доказал правоту этих слов. Имя его золотыми буквами вписано не только в историю Санкт-Петербурга, где он начинал свою спортивную карьеру, но и в историю развития и совершенствования классической борьбы в мире.

Евлоев Берд родился в селе Цори Ингушского округа Терской области. С небольшим перерывом во времени он остался без матери и отца. Меньших детей разобрали родственники. А 7-летний Берд пас отару овец соседа и этим кормился. В 12-летнем возрасте Берд сбегал от него и попал в город Ростов-на-Дону. Там он устроился на работу на одном из предприятий и к 17-ти годам стал настоящим кадровым рабочим. Берд активно включается в революционную борьбу и становится одним из заметных революционных фигур восставших рабочих, вспыхнувшего в Ростове-на-Дону в 1905 году. Неоднократно подвергался арестам и допросам. Но всегда сохранял стойкость кавказского духа. Через некоторое время Берд уезжает в Петроград.

У Берда Евлоева в Петрограде началась спортивная карьера, стал известным цирковым атлетом, прославленным мастером мирового спорта по классической борьбе, чемпионом мира и Европы. В 1908 году в Петрограде он начинает работу в

## ИНГУШЕТИИ СЛАВНЫЕ СЫНЫ «Лев Кавказа» - Берд Евлоев



цирке. Берд Аржбериевич был любимцем петербургской публики. Участвовал в многочисленных соревнованиях. По размаху природы и по кавказскому темпераменту – это воплощенная в мускулистое тело «идея натиска», – писали о Берде Евлоеве. Участвуя во многих Российских и Европейских чемпионатах, Берд Евлоев завоевывал призовые места. Петербургская публика своего любимца прозвала «львом Кавказа», «орлом Кавказа». Девизом Берда Аржбериевича было: «Каждый человек может и должен быть сильным». В Петербурге он познакомился с выдающимися мастерами мирового спорта, которые впоследствии стали его наставниками, такие как Поддубный, Сулейманов, Кащеев, Медведев и Лебедев. Особо его наставником был первоклассный атлет, боец профессионал, профессор Иван Лебедев. Евлоев постоянно вел подпольную работу. После того как ушел из спорта, он добровольно всту-

пил в ряды Красной гвардии в том же Петрограде.

Берд продолжил свою воинскую службу в новой должности политического комиссариата Горской части 1-го южного стрелкового полка. Появилась необходимость формирования из горских народностей добровольной советской кавалерийской сотни. И эту ответственную задачу возложили на Б.Евлоева. Он с достоинством справился с поставленной задачей. Широко развернуло подразделение Б.Евлоева наступательные и оборонительные действия против петлюровских банд на территории Украины – Киеве, Харькове и других местах. Здесь он проявил настоящий личный героизм. И не случайно в это время он был представлен к самой высокой в то время награде – боевого ордена с надписью: «Герою революционного движения 1917- 1918 гг.»

В дальнейшем часть, которой он командовал, перешла в распоряжение революционного 11-й армии в город

Астрахань. Вместе с этой армией Берд Евлоев и был в родные места, чтобы устанавливать здесь Советскую власть. В июле 2003 года в информационно-аналитическом журнале «Петербург интернациональный» была опубликована статья под заголовком «Лев Кавказа и революционер», где писали: «В начале XX века значительный вклад во славу российского спорта и циркового искусства внес выходец из села Цори Ингушского округа... Ингуш Евлоев участвовал в революционном большевистском движении на Кавказе и штурме Зимнего...»

Будучи известным спортсменом, Евлоев принимает активное участие в революционном движении Петрограда. Был комиссаром по формированию национальных отрядов из кавказских народов для Красной армии, а в 1919 году боролся за советскую власть в Терской области, служил комиссаром XI Красной армии. За героизм, проявленный в боях по установлению Советской власти в Петрограде, Москве, Украине и на Кавказе, трижды представлялся к высшим боевым наградам, но так их и не получил, потому что очень часто части, в которых служил Берд Евлоев, перебрасывались с одного района в другой, как сказано в его личном деле. В Ингушской автономной области, а затем в Чечено-Ингушетии работал на разных участках, и везде честно и добросовестно, как старый большевик и верный сын своего народа.

Заслуженный политический деятель, герой революционного движения, чемпион Европы и мира Берд Аржбериевич Евлоев умер в 1952 году вдали от Родины – в Казахстане, куда вместе со своим народом был выслан в 1944 году. Герои в своем Отечестве есть. И один из них – сын Ингушетии и России Берд Аржбериевич Евлоев, имя, которого золотыми буквами вписано в историю Санкт-Петербурга и в историю развития и совершенствования классической борьбы. Такие личности должны быть сегодня примером для подрастающего поколения.

Т.ЯНДИЕВА

## Музыка соседей и друзей

Совсем недавно в нашей республике произошло знаменательное событие – 11 ноября в ДК станции Нестеровской состоялся концерт симфонического оркестра Государственной филармонии РСО-Алания под руководством дирижера В.В. Хлебникова. Этот прославленный коллектив отметил уже свое 70-летие, побывал на гастролях в более чем 70-ти городах Советского Союза.

Желающих быть причастными к этому поистине историческому событию было так много, что в зале ДК, как говорится, яблоку негде было упасть. Это действительно знаковое событие, так как открыта новая страница в истории музыкальной жизни Ингушетии и совместном творчестве двух соседних республик. Примечательным явлением стал не столько сам приезд осетинских артистов, сколько то, что в репертуаре оркестра, наряду с русской и зарубежной классикой, были произведения осетинских и наших композиторов – Фаризы Шадыевой и Заремы Мальсаговой. В этот вечер, можно сказать, мы стали свидетелями зарождения ингушской симфонической школы.

В концерте звучали произведения Моцарта (увертюра к опере «Свадьба Фигаро»), Баха («Шутка» соло на флейте – солист оркестра, лауреат международных конкурсов Евгений Шатой), П.И.Чайковского (два фрагмента из балета «Лебединое озеро»), Вивальди (большой концерт К.Гросса Лето «Гроза»), А.Хачатуряна (вальс из музыки к драме Лермонтова «Маскарад»), А.Макоева («Адажио»), Ф. Алборова («Осетинский танец»), Ф.Шадыевой (ноктюрн «Дахье») и симфоническая поэма «Моя Ингушетия»). З. Мальсаговой (концерт для скрипки с оркестром, первая часть). Председатель Союза композиторов РСО-А, директор Государственной филармонии РСО-А Ацамаз Макоев выразил признательность организаторам концерта.

Хочу поблагодарить всех, кто причастен к тому, что настоящий историче-



ский праздник музыкального искусства Республики Ингушетия свершился, – сказал А. Макоев. – Мы столько лет мечтали об этом. Сегодня произошло рождение на земле Ингушетии композиторской школы и симфонической музыки Ингушетии. Хотелось пожелать, чтобы название концерта «Музыка соседей - музыка друзей» была теперь по жизни и всегда рядом с нами.

Именинница этого дня, чьи произведения впервые прозвучали в исполнении симфонического оркестра, член Союза композиторов России, заслуженный деятель искусств Ингушетии, лауреат международных конкурсов Ф.Шадыева поделилась с нами своими впечатлениями о концерте.

«Выступление симфонического оркестра из Северной Осетии у нас в Ингушетии это, естественно, огромный праздник для меня, – сказала Ф.Шадыева. – Такие концерты объединяют людей разных национальностей и развивают их творческую способность. Человек должен верить в добро, жить и творить ради этого, сеять в мире доброту и красоту. Мой девиз: «Доброта и красота спасут мир». Меня с Ацамазом Владимировичем связывает давняя дружба. Концерт, который на днях состоялся в нашей респу-

блике, предшествовала большая совместная работа, и не только творческая. По моей просьбе, и, конечно, на сам этого очень хотел, Ацамаз Владимирович дважды приезжал в нашу республику: в мае в ДШИ г. Назрани он давал мастер-класс, потом со скрипачом Ниной Якимовой в октябре они дали концерт в гимназии № 1 г. Назрани.

Много теплых слов было сказано в адрес композитора Ф. Шадыевой народной артистки РСО-Алания, членом Союза композиторов РФ, музыковедом Мариной Яды.

«Фариза Шадыева первопроходец, – сказала М.Ядых. – Любому первопроходцу очень трудно, потому что дорожки и тропинки, которые выводят на одну большую дорогу, которая становится главной дорогой жизни, не всегда просты и гладки. Где-то встречаются определенные трудности, где-то возможны непонимания на какие-то мгновения, но, если это сделано по-настоящему, сделано с любовью и убеждением в том, что именно эта дорога твоя и именно эта правильная, то результат не заставит себя ждать, и в этом мы сегодня убедились. Хочу сказать о том, что кроме того, что Фариза Шадыева пишет музыку, ей надо сказать большое сп-

сибо за то, что она делает в области фольклора. Делает с любовью, делает кропотливо, по крупицам собирая и сохраняя для следующих поколений всё то, что было написано народом. Глинка ещё много лет назад сказал, что музыка создаёт народ, мы же, композиторы, аранжируем её. Я увидела у Ацамаза Владимировича в кабинете сборники, созданные Ф.Шадыевой, сборники песен, наигранные чеченских и ингушских танцевальных мелодий. Они красивые, они очень трогательные, теплые и нужные. И главное, это то, что она пишет музыку для детей, а зная как не хватает в музыкальных школах именно такого материала, то роль её возрастает. На концерте мы видели и слышали какой замечательный здесь потенциал, какую ответственную пишу музыку, а писать для симфонического оркестра – это одна из высших ступеней композиторского мастерства. Далеко не каждый композитор имеет счастье услышать свою музыку в исполнении симфонического оркестра, поэтому мы поддерживаем Фаризу Шадыеву и очень рады, что стали причастны к триумфу композитора Ингушетии.

Х. ЭСМУРЗИЕВА

## ЗАКОН И ПОРЯДОК

# Арест и реализация имущества должников

Практика применения законодательства об исполнительном производстве свидетельствует, что наиболее эффективной мерой воздействия на должников, позволяющей удовлетворить требования взыскателей, является наложение ареста на их имущество. Пытаясь уклониться от погашения долга, недобросовестные граждане, в отношении которых возбуждаются исполнительные производства, нередко избегают встреч с судебными приставами-исполнителями, скрывают место своего пребывания, прячут находящееся в их распоряжении имущество. Тогда вопросы розыска занимается судебный пристав-исполнитель по розыску, который проверяет и анализирует всю информацию о должнике, а затем разрабатывает алгоритм действий, направленный на установление местонахождения имущества.

За 9 месяцев 2011 года управлением федеральной службы судебных приставов по Республике Ингушетия арестовано имущество должников в рамках 33 исполнительных производств на общую сумму 78 млн. 583 тыс. рублей. Структурными подразделениями УФССП России по Республике Ингушетия арестовано и передано в отдел организации работы по розыску и реализации имущества должников имущество на общую сумму 38 542 тыс. рублей по 16 исполнительным производствам. Сумма денежных средств, полученных от

реализации арестованного имущества, составила 9 млн. 859 тыс. руб.

Также за отчетный период текущего года заведено 62 розыскных дела на общую сумму 1 971 тыс. руб., из них прекращено 58 дел, в том числе 36 дел прекращено в связи с розыском имущества и денежных средств на сумму 879 тыс. рублей.

Со всеми правоохранительными органами у розыскников УФССП России по Республике Ингушетия налажен контакт, так как в основном их работа заключается в сборе и реализации информации. Спектр взаимодействия весьма широк: начиная от направления запросов до совместных мероприятий.

Служба судебных приставов настоятельно рекомендует погашать имеющиеся задолженности в досудебном порядке. В противном случае судебными приставами-исполнителями в отношении должника будет применен комплекс мер принудительного характера. Он включает обращение взыскания на доходы должника, арест имущества, ограничение права на выезд за пределы Российской Федерации, взыскание исполнительного сбора в размере 7% от суммы задолженности, но не менее 500 рублей, уголовное и административное преследование.

Пресс-служба УФССП России по Республике Ингушетия

## ИНГУШЕТИЯ - АЗЕРБАЙДЖАН: ИСТОРИЧЕСКИЕ ПАРАЛЛЕЛИ

## Градоначальник города Баку

Гудиев Гуда Алиевич, по национальности ингуш, родился у подножий Кавказских гор, в семье юнкера Терской постоянной милиции 12 февраля 1880 года в городе Буро (Владикавказе).

Приказом по кавказской кавалерийской дивизии от 20 февраля 1900 года за №37 Гудиев Гуда Алиевич был зачислен в 45 драгунский Северский Его Величества Короля Датского полка охотником на правах волеопределяющегося 2-го разряда.

Так, Гуда Алиевич Гудиев вступил на службу 20 февраля 1900 года, когда ему исполнилось 20 лет, и пошел по стопам отца - юнкера Терской постоянной милиции.

Эта служба Гудиева продолжалась 20 лет - с 20 февраля 1900 года по август 1920 года, пока его не посадили, будучи уже губернатором города Баку, ложно и подло обвинив в несовершенном преступлении, и не расстреляли в сентябре того же 1920 года.

Гуда воспитывался в семье и во Владикавказском реальном училище. Служить начал на правах волеопределяющегося. Руководство полка замечало, с какой серьезностью, отдачей и рвением относился Гудиев к своей службе, как он предан делу, которому служит, на ленту хватает все, что будет нужно в будущем, что пригодится в жизни и в службе.

Такому человеку нужно военное образование, где он познает азы военного дела и станет отличным военным человеком, решили в полку. И посылают Гудиева Гуду на учебу в Елисаветградское кавалерийское юнкерское училище. С упоением и со знанием дела относится Гуда к учебе. Это тоже заметили в училище, и полюбили за тяготение к знаниям.

9 июня 1902 года его награждают "За отличные успехи в науках и в строевом образовании" почетным оружием. Это говорит о том, насколько отлично и прилежно Гуда осваивал эту военную специальность.

Согласно предписания Одесского военного округа от 28 января 1903 г., 24 февраля 1903 года в связи с окончанием учебы и присвоением звания штандарт-юнкера учебный комитет Елисаветградского кавалерийского юнкерского училища так же "За отличные успехи в науках и в строевом образовании" награждает Гудиева премией им. генерал-адъютанта Д.А. Милютина.

1 апреля 1903 года Высочайшим приказом Гудиев произведен в корнеты и направлен в 50-ый драгунский Иркутский полк.

На основании предписания командующего 1-ой отдельной кавалерийской бригады от 6 февраля 1904 года командирован в Читу в распоряжение наказного атамана Забайкальского казачьего войска. Затем по высочайшему приказу от 9 июня 1904 года переведен во 2-ой драгунский полк Забайкальского казачьего войска в звании хорунжего, а 7 сентября того же года по распоряжению штаба Забайкальского казачьей дивизии переводится в развотню для разведок особой важности при штабе маньчжурской армии.

Авторитет Гудиева был постоянен и непоколебим. Его уважали и ценили не только руководители, особый успех им имел и у коллег-офицеров и рядовых солдат. Он уважал и ценил каждого, кто честно и добросовестно выполнял свой долг солдата и патриота, уважал людей верных слову и делу, правдивых и добросовестных.

Началась русско-японская война 1904-1905 г. Гудиев рвался в бой, хотел на поле брани доказать, на что он способен, что может сделать для защиты Родины.

На войну с Японией прибыли кавказцы, среди которых была и ингушская сотня. Всего их было четыре сотни. Объединив их, был образован четырехсотенный отряд. Командиром этого отряда нужен был кавказец, знающий язык, обычаи, нравы и традиции этих народов. Лучшей кандидатурой чем Гудиев не было. По личному приказу главнокомандующего всеми сухопутными и морскими силами, действующими против японцев, Гудиев Гуда Алиевич становится командиром этого отряда.

В этой войне отряд горцев Гудиева показывал чудеса мужества и смелости. Появлялся всегда там, где больше всего необходима была помощь, как говорят, в нужном месте и в нужный момент,

все круша и вызывая панику у врага. Скоро зарпелела слава об отряде Гудиева.

С 24 февраля по 7 сентября 1904 года горский дивизион Гудиева состоял в армянском казачьем полку под командованием генерала Ранненкампа.

Генералу очень понравился этот красивый, молодой, сим-

Анны 3-й степени с мечами и бантом 11 февраля 1905 г. Святого Владимира 4-й степени с мечами и бантом 24 октября 1905 г., 1 июня 1907 года орден Святого Владимира 3-й степени. Кавалерами последнего ордена обычно становились только офицеры, начиная с чина от полковника.

русской армии. Кавказцы имели полные моральные основания никакого участия в русской войне не принимать. Мы отняли у кавказцев все: их прекрасные горы, их дикую природу, неисчерпаемые богатства этой благодатной страны".

И вот вспыхнула война, кавказцы добровольно пош-



патичный и статный офицер с завитыми черными кавказскими усами за его смелость, мужество, решительность, знание своего дела и отличную офицерскую выправку. Генерал даже часто ставил Гудиева в пример другим.

За время пребывания в отдельном дивизионе разведчиков с 12 сентября 1904 года по 7 октября 1905 года горская четырехсотенная кавалерия Гудиева участвовала в боях на реке Шахз во везнажном и неожиданным налетом на Инчуо и в боях под городом Мукден, ошеломляя рьяностью своим мужеством и решительностью.

28 февраля 1905 года в бою захватил город Чандя-тунь.

Это было уже тогда, когда его отряд находился под командованием генерал-лейтенанта, генерал-адъютанта П.И. Мищенко. И генерал-лейтенант Мищенко так же, как и генерал Ранненкампа, удивлялся кавказцам и любовно называл этот дивизион "мой летающий отряд".

В послужном списке поручика Гудиева, составленном 14 января 1909 г., есть такая запись: "Участвовал в походах и делах в русско-японской войне со 2-ым армянским полком в отряде генерала Ранненкампа с 24 февраля по 7 сентября 1904 года".

За время пребывания в отдельном дивизионе разведчиков при главкомандующем для разведок особой важности с 12 сентября 1904 года по 7 октября 1905 года участвовал в Японии в боях на Шахз с 24 сентября по 4 октября 1904 года, в набеге конницы под начальством генерал-адъютанта Мищенко на Инчуо с 26 декабря по 5 января 1905 года.

Участвовал в боях под Мук-

Самостоятельно взял город Чандя-тунь 28 апреля. Разновременно выполнял особо важные разведки по личному приказанию главнокомандующего.

Женат первым законным браком на девице ингушского племени Кали Касбулатовой Льяновой. Детей нет. Вероисповедания - магометанского.

Гуде Алиевич Гудиеву часто приходилось выполнять по просьбе главнокомандующего очень важные, секретные и сверхсрочные разведывательные задания. И эти задания Гудиев выполнял четко, мужественно и ответственно, доставляя их командующему в указанный срок и с полными данными, за которые получал устные и письменные благодарности от главнокомандующего.

Командование мечтало иметь своим постоянным разведчиком Гуду Алиевича. Эти разговоры часто заходили с командованием, но Гудиев не давал положительного ответа на эти предложения. Свою судьбу Гудиев считал иной. Его тянуло на Родину - Кавказ, к родным пенатам, к горной кавказской речи, высоким горам, журчанию горных рек, родному дому.

Участвуя в русско-японской войне, Гудиев Гуда заслужил и другие награды - ордена: Орден Святой Анны 4-й степени с надписью "За храбрость" 24 сентября 1904 г., орден Святого Станислава 3-й степени с мечами и бантом 12 ноября 1904 г., а также

С 25 июня по 11 сентября 1905 года Гуда Алиевич был прикомандирован к штабу тыла армии.

11 сентября 1905 года был расформирован кавказский четырехсотенный отряд Гудиева. После этого его перевели в отдельный дивизион разведчиков 7 октября 1905 года расформировали и этот дивизион, а Гудиев несмотря на просьбы остаться, решил уехать на Кавказ. И здесь, на Кавказе, 22 декабря 1905 года он получает должность адъютанта управления инспекции терской постоянной милиции. 3 февраля 1906 года уже утверждается в этой должности с переименованием в корнеты по армейской кавалерии. 6 мая 1907 года произведен в поручики со старшинством. 22 декабря 1908 года переведен в 3-й драгунский Новороссийский Его Императорского Высочества князя Владимира Александровича полк. 20 октября 1909 года назначен обучающим в школе прапорщиков с одновременным исполнением должности заведующего оружием по полку. В феврале 1910 г. Гудиев получил аттестат, дающий право поступать в Императорскую Николаевскую конную академию, и с 1 сентября того же года получил чин штаб-ротмистра.

Уже с этого времени и до 1914 года в биографии Г.А.Гудиева появляются "белые пятна". Неизвестно, поступил ли он в эту Императорскую Николаевскую конную академию, учился ли, окончил ли. Но ясно, что 19 июля по старому стилю и 1 августа по новому стилю 1914 г. Германия объявила войну и Россия вынуждена включилась в нее. Так началась Первая мировая война.

Зная опыт участия кавказских горцев в русско-турецких войнах, помня, какие героические подвиги совершали в этих войнах кавказцы, как овеянные славою и подвигами, возмущались они домом, особенно Ингушский конный дивизион, где сотни ингушских офицеров и всадников получали самые высокие награды страны; ордена и медали, Георгиевские кресты, а сам Ингушский дивизион был награжден Георгиевскими штандартами.

Император России Николай II обратился к кавказским народам о помощи в борьбе с немцами и о создании конной дивизии. Кавказцы живо откликнулись на этот призыв. Начали создаваться национальные полки: ингушский, чеченский, кабардинский, осетинский, татарский, дагестанский.

За смелость, мужество, храброе поведение горцев, их сокрушительные атаки и налеты эта дивизия в просторечьи называлась "Дикой дивизией".

11 сентября 1914 года Ингушский конный полк был создан, полк и на этот раз возмущались домом, овеянным славою и подвигами, получив и на этот раз Георгиевский штандарт за подвиги, верную и честную службу России.

"Граф А. Палецкий - сообщила газета "Терский вестник" в те дни - по случаю мусульманского вечера в пользу увечных и семей погибших воинов "Дикой дивизии" говорил:

"Дикая дивизия" - это одна из самых надежных наших войсковых частей - гордость

ли на защиту России и защищали ее беззаветно, не как злую мачеху, а как родную мать. Все кавказцы таковы: в них живет еще истинный дух рыцарства, и на предательство, на удары сзади, из-за угла они не способны.

Не против России и русской свободы идут воины "Дикой дивизии". Они сражаются вместе с русской армией и впереди всех, и смелее всех умирают за нашу свободу.

Посетив мусульманский вечер, мы отдадим только крошечную часть того громадного неоплаченного долга, который лежит на всей России, на всех нас, перед Кавказом и перед льющей свою кровь уже три года за Россию - благородной "Дикой дивизии".

И вот когда была создана эта Терско-Горская дивизия вошел и Ингушский конный полк, командиром которого стал полковник Мерчуле Георгий Алексеевич, по национальности абхазец. Командиром 1-й сотни этого полка стал штаб-ротмистр Гуда Алиевич Гудиев, не мысливший себе дальнейшую свою жизнь без участия вместе со своими братьями-ингушами и представителями других кавказцев в этой войне. Для него это была давнишняя мечта - сражаться вместе со своими ингушами - мужественными и смелыми орлами, как это было в русско-японской войне 1904-1905 г.

С первого дня Гуда полюбился сотне за знание дела, добротворядность, честность и мужественное поведение. Он был образцом жесткости и воинской доблести и чести.

В декабрьских боях в Карпатах командующий армией наградил Гудиева орденом Святой Анны 2-й степени с мечами, а за январские бои 1915 года ему было объявлено высочайшее благоволение - личная благодарность императора Николая II. Такую же благодарность от Николая II Гудиев получил и за бои 25 и 29 мая 1915 года.

В марте 1916 года из штаб-ротмистра Гудиева Гуда Алиевича переводят в ротмистры. И из Ингушского конного полка переводят в ведомство министерства внутренних дел, с зачислением в армейской кавалерии. И с этого момента до апреля 1919 года, до назначения его градоначальником г. Баку, в его послужном списке никаких данных нет.

По всей вероятности, Гудиев оставался на Кавказе определенное время после возвращения с первой мировой войны. Наверное, это время и выпадает из его послужного списка.

Нам осталось рассказать о Гудиеве, о его периоде службы градоначальником города Баку, о самом трагическом событии в его жизни. С одной стороны это было счастливое время для него: он получил должность, где может себя проявить, показать свои организаторские способности. А с другой стороны - самым трагичным концом: оклеветан, оболган и посажен на скамью подсудимых и расстрелян. И членом того суда был А.А. Андреев, которого тот же Гудиев незалогом до этого сплос от суда и расстрелял. После всех этих событий ставший секретарем Северокавказского крайкома и сыгравший самую трагическую роль в жизни первого секрет-

таря ингушского обкома партии Идриса Зязикова, всей Ингушетии и ее народа. Приведем здесь отрывки из статьи "В революционном суде", на котором судили Гудиева Гуду Алиевича.

"Верховный революционный трибунал Азербайджана в заседании своем от 20 августа 1920 г., в составе председателя тов. Алиева, заместителя председателя Попова и членов тт. Андреева, Лилукина и Шир-Али Алиева заслушал и рассмотрел дело по обвинению бывшего начальника телеграфа Азербайджанской железной дороги Гаджибека Сейдобекова, М. Вакуло, Александра Марьясовича, Копельковича к десяти годам принудительных работ с тюремным заключением. Велишева и Таирова считать по суду оправданными, из-под стражи освободить. Имущество Гаджибека Сейдобекова конфисковать, судебные издержки изъять с присужденных: Таирова, Байрамбекова, Маятского, Вакуло и Копельковича - по две тысячи с каждого, в случае несостоятельности кого-либо из них, принять за счет республики.

Приговор объявлен в 10 ч. 10 м. Читается окончательным, вступает в силу немедленно и обжалованию не подлежит".

20 августа 1920 года Верховный революционный суд Азербайджана рассмотрел дело Бакинское градоначальника Гудиева Гуда Алиевича по обвинению в контрреволюционных выступлениях и в соучастии в заговоре мусавитов по политическим вопросам. Ревтрибунал приговорил его к высшей мере наказания - расстрелу.

Приговор оглашен, протест не принимается, обжалование не разрешено. Осталось прощальное письмо к жене Тамаре. В этом письме есть такие слова: "Коммунистам нужна была крупная фигура для показа и запугивания. Могу сказать, что я ни в чем предьявляю мне обвинения не виноват.

Прошу срочно выехать с детьми к отцу в Москву, а отцу в Париж к брату, но при этом не отрывай детей от ингушей и от старшего сына Ахмета. Вместе им будет легче.

Надеюсь, что когда-нибудь этот жестокий век беззакония и репрессий закончится".

Выполняя заветное мужа, Тамара вскоре выехала в Москву. Там ее с детьми приютила в своей усадьбе бывшая княгиня Головина - жена председателя Госдумы. В том же году она сумела выехать в Париж к брату. В 1924 году она сумела вывезти и троих своих детей.

В годы второй мировой войны сын Гуды Алиевича Асланбек стал участником движения "Свободная Франция", которой руководил Шарль де Голль. После войны вышел в отставку в чине подполковника. Умер в 1997 году, у него не было детей. Похоронен на мусульманском кладбище в Париже. Дочь Гуды Алиевича Лейла приехала в Москву к зятю Гудиевым.

О судьбе первого сына Ахмета от первой жены Гуды Алиевича ничего неизвестно.

Думаю, что для родственников и потомков Гудиева будет небезынтересно познакомиться с "Краткой запиской" о службе штаб-ротмистра Ингушского конного полка Гуда Алиевича Гудиева, представляемого к производству на вакансию в ротмистры в январе 1915 года: "Родился 1880 года февраля 12-го. Вероисповедания магометанского. Сын юнкера милиции Терской области. Учился во Владикавказском реальном училище и окончил курс в Елисаветградском кавалерийском юнкерском училище по 1-му разряду.

Женат первым законным браком на девице ингушско-

го племени Кали Касбулатовой Льяновой. Имеет детей: сына Ахмета, родившегося 25-го февраля 1909 года, жена и сын вероисповедания магометанского. 27 ноября 1912 года вступил в г. Москве во второй законный брак с персидско-поданною девицею Гамор Сольтан Ханум Ашимовою. На основании шариата, состоявшегося 10-го сентября 1913-го года, он с упомянутой выше старшей женой Кали Касбулатовой разведен, от второго брака имеет дочь Лейлу, родившуюся 8 ноября 1913 года.

В раскрытии образа и служебной характеристики Гудиева Гуда Алиевича достаточный материал дает письмо-ответ генерального прокурора Республики Азербайджан Э.Г. Гасанова от 26 июня 1919 г. и справка начальника Международного правового отдела, старшего советника юстиции Р.М. Гаджиева от 25 июня 1919 г. на запрос работавшего тогда начальником Международного правового управления прокуратуры РФ генерал-лейтенанта И.М. Костоева.

По просьбе "Музея истории МВД Ингушетии" азербайджанские друзья прислали в музей письмо Костоева и ответы на его письмо. Они интересны для читателя и дают материал для знакомства с периодом службы Гудиева градоначальником г. Баку и его судьбы. Это подробный отчет о том периоде в жизни Гудиева - славном сыне ингушского народа и истинном патриоте России.

Вот что мы читаем в справке Гаджиева: "В Центральном государственном архиве обнаружена копия приказа №67 министра внутренних дел Усуббекова о назначении с 29 апреля 1919 г. ротмистра Г.А. Гудиева Бакинским Полициейстером. (Основание ф. 276? С. ед. хран. 689)".

Имеется также выписка из приказа Бакинское градоначальника ротмистра Гудиева по Бакинскому градоначальству от 15 июня 1919 г. за №1 о вступлении в должность.

В этом же архиве обнаружено постановление №2354 от 14 августа 1919 г. Бакинское градоначальника ротмистра Гудиева о открытии на все время действия в городе Баку военного положения, без права выхода под каким бы то ни было другим названием ежедневных газет "Молот" и "Россия", последняя из которых в №31 от 14 августа 1919 г. поместила провокационную статью под заглавием "Так вырос форпост Турции".

Постановление обосновано распоряжением председателя совета министров №9 обязательного постановления Совета государственной обороны от 11 июня 1919 г. (основание ф. 2767 ед. хран. 64).

Из отчета комитета по удешевлению продуктов первой необходимости в бакинском градоначальстве усматривается, что по инициативе градоначальника ротмистра Гудиева было создано совещание председателей торговых-промышленных, нефтепромышленных, банковских предприятий и других организаций, на котором было решено организовать помощь нуждающемуся населению города Баку, путем обложения вышеназванного класса на сумму 300 млн. рублей.

На данном совещании была создана комиссия, которая нашла сумму 300 млн. рублей слишком обременительной и постановила собрать 125 млн. рублей. (Основание ф.24 ед. хран. 169).

Также имеется донесение от 8 сентября 1919 г. английской разведки Скотланд-Лиддель о политической ситуации в г. Баку после эвакуации английских войск, где ситуация в г. Баку и в районах, вопреки ожиданиям, характеризуется как стабильная. "Капитан Гудиев оказался прекрасным губернатором, смелым воином, сторонником дисциплины и человеком большой энергии и смелости", - говорится в этом донесении. (Основание ф.894 оп. 10 ед. хран. 81).

Справка подписана начальником Международного правового отдела старшим советником юстиции Р.М. Гаджиевым.

Немало добрых заслуженных слов благодарности в адрес Гудиева и в письме, адресованном Костоеву прокурором Азербайджанской Республики Э.Г. Гасановым, поздравившим и с ним.

Такова биография, жизнь и трагическая судьба этой незаурядной личности, человека, всю жизнь прослужившего честно и добросовестно, являвшегося истинным сыном ингушского народа, закаленным бойцом и патриотом России, но так подло и коварно обвиненного и расстрелянного.

Бек АБАДИЕВ,  
директор музея  
МВД РИ

## ▶ НЕТ - ТЕРРОРИЗМУ И ЭКСТРЕМИЗМУ!

## АНАТОМИЯ ДЖИХАДА

В середине XVIII века на территории нынешней Саудовской Аравии жил учёный по имени Мухаммед ибн Абд аль Ваххаб, который утверждал в той точке зрения, что если люди отошли от настоящей веры, то настала пора вернуться к истинной религии, а посему неортодоксальная интерпретация Корана должна быть запрещена. Ваххаб призывал забрасывать камнями прелюбодеяев, отрезать руки ворам, то есть понимал текст, написанный в раннем средневековье, буквально. Но одно дело принимать за душой то, что написано в Коране, и совсем другое - воплощать это.

Строгая интерпретация священной книги Ваххаба могла так и остаться малоизвестной, если б в 1744 году он не объединился с амбициозным вождем одного из племён Мухаммедом ибн Саудом.

Целью этого религиозно-политического союза стал захват всей Аравии. В итоге покорение полуострова мечом и верой заняло около 200 лет, и в 1932 году завершилось образованием Королевства Саудовская Аравия, где строгие законы ваххабизма стали государственными законами.

Однако не Ваххаб сформировал агрессивную фундаменталистскую доктрину, столь популярную в наши дни в среде террористов. Эту задачу взял на себя египетский журналист Саид Кутб, перо которого создал на базе ортодоксальной философии Ваххаба оригинальную интерпретацию Корана, основанную на жестокости и полную противоречий.

Чтобы понять, как в сознании этого человека сформировалось отличное от прочих мировоззрение, обратимся к событиям времени его жизни и непосредственно его биографии.

В конце первой мировой войны все арабские земли на Ближнем Востоке были разделены между европейскими колониальными державами, которые установили там светское и зачастую деспотическое правление. Это был мир, в котором вырос Саид Кутб, родившийся в 1906 году в Египте.

В молодости Кутб не был ни радикальным, ни набожным юношей. Журналист и учёный, в 1948 году он получил рабочее задание в США. Там мирянина Кутба, воспитанного по канонам исламской морали, шокировали две вещи: во-первых, сегрегация, бросающаяся в глаза расовое разделение общества, во-вторых, раскрепощённое поведение женщин.

С этого момента Кутб, увидевший мир, погрязший «во грехе», стал придерживаться радикальных взглядов.

Когда журналист вернулся в Египет, он присоединился к «Мусульманскому братству» - политической организации, которая боролась против британского колониализма, и стремилась вернуть времена, когда Коран был главным законом на земле.

Ментальное перевоплощение Кутба ускорилось, после того, как в 1954 году он был арестован властями. Участниками покушения на жизнь египетского президента Насера стали члены «Мусульманского братства», идейным вдохновителем которого и являлся писатель.

Здесь, в тюрьме, произошла окончательная радикализация взглядов Кутба. Он уже не верил в то, что праведная жизнь в молитвах может изменить мусульманское и арабское общество. Ему казалось, для этого нужна была революция. Его интерпретация ислама стала интерпретацией религии в осаде, во вражеском окружении.

В заточении Кутб написал две своих основных работы: «Под сенью Корана» (где откатался от традиционных методов толкования Священной книги, принятой на протяжении столетий) и провокационный манифест «Вежи на пути». Как и Ваххаб, он считал, что только вернувшись к «истинной» вере, можно спасти ислам. Кутб также нашёл в Коране оправдание вооружённой борьбы с теми, кто мог встать на пути Учения.

По сути, писатель просто взял священный текст и сказал: посмотрите на эти строки, в которых говорится о том, что нужно делать, когда вы находитесь в осаде, в ситуации, когда идёт война между верующими и неверными. Он использовал эти тексты, чтобы оправдать насилие, - есть повернуть мирную религию в «военное» русло.

Основные доводы Кутба таковы: политическая ситуация изменилась, а мусульманские власти не могут больше защитить исламский мир от внешнего воздействия. Отсюда следует вывод, что каждый мусульманин должен взять на себя личную ответственность за военный джихад. Многим такая аргументация показалась убедительной.

В 1960-е годы работы Кутба вызвали глубокий отклик в душе многих мусульман на Ближнем Востоке, которые годами страдали от колониального гнёта. Кутб неоднократно проводил параллели между современной политической ситуацией и крестовыми походами. Эта идеология вдохновила многих. Кутб воспитал целую армию исламских активистов, а также вдохновил начинавшие тогда формироваться экстремистские организации. В результате появились Усама бен Ладен и «Аль-Каида».

Наследие, которое Ваххаб и Кутб оставили исламским экстремистам в последующие десятилетия, заставит людей внимательнее изучить Коран и вызовет жаркие споры на счёт истинного значения его таинственных стихов. И ещё много раз потребуются дать разъяснение и для мусульман, и для представителей других религий по поводу одного из ключевых понятий ислама, такого как джихад.

В Сунне - сборнике высказываний основателя ислама, Мухаммад говорит: «Мы вернулись с малого джихада, чтобы приступить к джихаду великому». Под «малым» джихадом понималась война с неверными, а под «великим» - борьба с собственными несовершенствами.

С поры средневековья, когда были записаны оба этих священных текста, количество видов джихада увеличилось, но в целом современные мусульманские теологи выделяют три основных вида джихада.

Первый и самый высокий вид джихада - Джихад Акбер или Великий джихад - проповедование слова Аллаха.

«Если бы Мы пожелали, то послали бы в каждое селение предостерегающего ущевателя. Посему не повинуйся неверующим и веда с ними посредством него (Корана) великую борьбу». (Сура «Различение», аяты 51-52)

Но эта борьба (джихад), конечно же, бескровная, потому как она предусматривает проповедование и предшествующее ему собственное обогащение знанием.

Сделаем небольшую ремарку, сказав, что слово «знание» (с арабского «илм») и однокоренные выражения в Коране употребляются чаще остальных слов, а именно 750 раз. Таким образом, трудно сделать вывод: что же в исламе первично?

Второй вид джихада - стремиться победить самого себя. Человек слаб и легко вводит в заблуждение сатаной. Борьба с собственными страстями - это и есть джихад. Коран говорит: «Бойтесь Аллаха по мере своих возможностей, слушайте, повинуйтесь и расходуйте во благо самим себе. А уберечься от собственной алчности являются преуспевшими». (Сура «Взаимное одобрение», аят 16)

Дать милостивно нуждающемуся - одна из главных обязанностей мусульман в рамках этого джихада. В целом же он должен длиться до тех пор, пока человек не достигнет полного мира в себе и с окружающими.

Третий и последний вид джихада - Джихад Асер или Малый Джихад - самооборона от несправедли. Именно на него чаще всего ссылаются террористы в обоснование своих злодеяний. Забывая при этом, что этот вид джихада огорожен в Коране рядом строгих правил и нарушение их является тяжчайшим преступлением.

Действительно, читаем в Коране: «Дозволено тем, против кого сражаются, сражаться, потому что с ними поступили несправедливо. Воистину, Аллах способен помочь им. Они были несправедливо изгнаны из своих жилищ только за то, что говорили: «Наш Господь - Аллах». В то же время, - читаем дальше, - это не означает ведения религиозной войны с христианами и иудеями, что, как мы видели выше, происходит в целом ряде исламских стран.

«Если бы Аллах не позволил одним людям защищаться от других, то были бы разрушены кельи, церкви, синагоги и мечети, в которых премного поминуют имя Аллаха. Аллах непременно помогает тому, кто помогает Ему. Воистину, Аллах - Всесильный, Могущественный». (Сура «Паломничество», аяты 39-40).

# На страже интересов государства и общества

В текущем году органы прокуратуры республики свои основные усилия сосредоточили на защите прав человека и гражданина, охраняемых законом, интересов общества и государства.

Особое внимание уделялось решению приоритетных задач, поставленных генеральным прокурором по обеспечению конституционной законности, противодействию коррупции и наркопреступности, соблюдению прав граждан в социальной сфере и прав субъектов предпринимательской деятельности.

В отчетном периоде не допущено провалов ни по одному направлению надзора, ни в одной прокуратуре.

Анализ работы правоохранительных органов Республики Ингушетия за 10 месяцев 2011 года показывает, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года криминальная ситуация в республике изменилась.

По данным ИЦ МВД РФ по РИ зарегистрировано 1712 преступлений, что в абсолютных цифрах на 19 преступлений больше, чем за 10 месяцев 2010 года, когда было зарегистрировано 1693 преступления. Таким образом, рост составил 1,1% (за январь текущего года по сравнению с АППГ наблюдался рост преступности на 14,7%, за январь-март – сокращение на 9,23%, за четыре месяца 2011 года – сокращение на 2,1%, за пять месяцев – рост на 0,1%, за полугодие – рост на 4,3%, а за девять месяцев рост составил 1,6%).

Наибольший рост преступности наблюдается по территории города Магаса: с 34 преступлений за 10 месяцев 2010 года до 48 за 10 месяцев этого года, рост составляет 41,2%. И города Назрани – с 562 до 633 преступлений, рост на 12,6%. Самым благополучным с точки зрения соблюдения гражданами законности за отчетный период является Джейрахский район, где преступность сократилась на 60% (с 5 до 2), на 12,3% сократилось число зарегистрированных преступлений в Сулженском районе.

Сократилось число особо тяжких преступлений с 342 до 290, снижение на 15,2% (за январь – май – увеличение на 16,4%, со 146 до 170 преступлений). Вместе с тем, данный показатель сократился, в первую очередь, в связи со снижением количества зарегистрированных преступлений, предусмотренных статьёй 317 УК РФ (посягательство на жизнь сотрудников правоохранительных органов с 98 до 34 или на 65,3%, убийств – с 54 до 40, здесь снижение на 25,9%, фактов причинения тяжкого вреда здоровью – с 20 до 13, снижение на 35%, разбоев – с 24 до 19, на 20,8%, изнасилований – с 2 до 1).

Вместе с тем, на том же уровне, что и за 10 месяцев 2010 года, осталось количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков – 424 против 422. Наиболее значительно возросло число похищений человека – с 1 до 9, и рост 800%, и бандитизма с 0 до 5, краж – со 165 до 178, т.е. на 7,9%, дорожно-транспортных происшествий – с 20 до 24, на 20%, в том числе с летальным исходом – с 13 до 15, т.е. на 15,4%.

На 31,3% увеличилось количество зарегистрированных тяжких преступлений, что в абсолютных цифрах составляет 420 преступлений, против 320 за 10 месяцев 2010 года. Повышение уровня тяжкой преступности произошло в связи с ростом мошенничества на 448,7%, с 39 в 2010 году до 214 за отчетный период этого года, что обусловлено значительным количеством зарегистрированных преступных эпизодов, связанных с махинациями с жилищем, материнскими сертификатами, получением различного рода незаконных выплат из федерального и местного бюджетов.

Кроме того, возросло количество зарегистрированных краж – на 7,9% (со 165 до 178), вымогательства – на 100% (с 0 до 3), взяточничество – на 60% (с 15 до 24).

Однако в анализируемом периоде имеются и показатели снижения тяжких преступлений, в число которых входят: грабежи – на 11,1% (с 10 до 9), хулиганства – на 75% (с 28 до 7), преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, – на 27,5% (с 385 до 279), разбоев – с 24 до 19, т.е. – на 20,8% и краж автомобилей – на 27,7% (с 47 до 34).

Удельный вес тяжких и особо тяжких преступлений в общей структуре преступности по состоянию на 01.11.2011 повысился и составил ДППГ-39,1%.

Несмотря на повышение удельного веса раскрытых преступлений на фоне общего уровня преступности (с 56,1% до 69,1%), наблюдается снижение раскрываемости по таким преступлениям, как разбои, кражи с проникновением в жилище, кражи и угоны автотранспортных средств, нарушение правил дорожного движения, повлекшее смерть человека. С 30% до 11,1% снизилась раскрываемость разбойных нападений по территории, обслуживаемой Назрановским РОВД. При этом 9 из 19, т.е. почти половина от количества зарегистрированных по республике, имели место на территории данного района.

Практически по всем категориям уголовных дел снизился удельный вес оконченных производством уголовных дел с их направлением в суд, причем данная тенденция наблюдается как по линии следствия, так и по числу оконченных уголовных дел органами дознания.

## Противодействие коррупции

Прокуратурой республики за 10 месяцев текущего года в сфере надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции выявлено 3838 нарушений. В целях их устранения принесено 384 протеста, в суд направлено 73 иска (заявления), внесено 263 представления, по результатам рассмотрения которых к дисциплинированной ответственности привлечено 366 должностных лиц, предостережено о недопустимости нарушения закона 282 должностных лица, к административной ответственности привлечено 81 должностное лицо, в следственные органы в порядке п.2 ч.2 ст. 37 УПК РФ направлен 51 материал, по результатам проверок возбуждено 27 уголовных дел.

В отчетном периоде правоохранительными органами республики выявлено 63 преступления коррупционной направленности, что на 85% больше, чем в АППГ-34, возбуждено 43 уголовных дела. Из них выявление фактов взяточничества возросло с 13 в АППГ до 24. С обвинительными заключениями в суд республики направлено 40 уголовных дел, возбужденных в отношении 42 лиц (АППГ-27 дел в отношении 28 лиц). Ущерб, в причинении которого предъявлено обвинение (по обвинительному заключению) по указанной категории уголовных дел 254 027 000 рублей. До направления дела в суд возмещен ущерб (изъято и возвращено, а также добровольно погашено) на сумму 5 097 000 рублей.

С вынесением обвинительного приговора судами республики рассмотрено 35 уголовных дел в отношении 35 лиц.

## Итоги прокурорского надзора по исполнению федерального законодательства

В прокуратуре республики подведены результаты работы по надзору за исполнением федерального законодательства.

По выявленным нарушениям внесено 1063 протестов на незаконные правовые акты, в суд направлено 1821 иск, внесено 2046 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 1951 должностное лицо.

К административной ответственности постановлениями прокуроров привлечено 1132 лица, и еще 1272 предостережено о недопустимости нарушения закона, по материалам прокурорской проверки возбуждено 86 уголовных дел.

Проблемной для республики является тенденция появления скрытой задолженности по заработной плате в различных предприятиях и организациях республики. За 10 месяцев 2011 года задолженность периодические образовывалась на 23 предприятиях на общую сумму 36 миллионов рублей. Принятыми мерами удалось ликвидировать указанную задолженность организаций различных форм собственности.

В прошедшем периоде прокуратурой республики по результатам прокурорских проверок возбуждены уголовные дела в отношении бывших работников министерства строительства Республики Ингушетия и директора ООО «Капитал плюс» по факту хищения денежных средств при строительстве детского сада в селе Барсуки, которые путём подписания фиктивных актов о стоимости выполненных работ похитили бюджетные средства на сумму 19 912 885 рублей. В ходе прокурорских проверок выявлены факты хищения бюджетных средств, предназначенных для компенсации затрат на страхование урожая сельхозпроизводителям. Так, прокуратурой республики в ходе проверки установлено, что неустановленное лицо представило в банк документы на имя человека, являющегося главой крестьянско-фермерского хозяйства, застрахованного по земельному участку площадью 92 гектара и получило на его имя средства в размере более 980 тысяч рублей в филиале «Южный» ЗАО АКИБ «Образование». На основании направленных прокуратурой республики в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ материалов СУ при МВД РФ по РИ 29. 09. 2011 года возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 159 УК РФ.

По протесту прокуратуры республики приведен в соответствие Устав школы «Марем», который противоречил требованиям федерального законодательства в части отсутствия в нём правил приема граждан в общеобразовательное учреждение.

Выявлялись нарушения в деятельности комитета по делам молодежи Республики Ингушетия. Установлено, что комитетом по делам молодежи заявлено ряда граждан, в нарушение ч.2 п.15 постановления правительства Российской Федерации от 13.05.2006, за №285 «Об утверждении Правил предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение жилья в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы», не были направлены в администрацию соответствующих муниципальных районов. Более того, документы граждан были утеряны. По результатам проверки в комитет по делам молодежи Республики Ингушетия внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Подготовил к печати М. ХАНИЕВ

# Высокая оценка таланта

Выступление детского хореографического ансамбля «Таргим» в региональном фестивале народного творчества народов Северного Кавказа «Мир в радуге культуры», проходившем в ст.Наурская Чеченской Республики, отмечено специальным дипломом.

С 9 по 11 ноября т.г. в ст.Наурская Чеченской Республики прошел региональный фестиваль народного творчества народов Северного Кавказа «Мир в радуге культуры», в котором приняли участие творческие коллективы из регионов Северного Кавказа федерального округа.

Детский хореографический ансамбль «Таргим» Дома культуры г.Карабулака представил в программе фестиваля три танца: «Молодежный танец», «Таргимский переплетение» и «Парный детский танец».

По словам художественного руководителя ансамбля «Таргим», заслуженного артиста ЧИАССР и заслуженного деятеля искусств РИ Абдулхалима Джабраилова, фестиваль прошел на высоком организационном уровне

и наши ребята достойно выступили на этом мероприятии.

За сохранение, развитие, пропаганду культурных традиций народов Северного Кавказа и за высокую исполнительское мастерство детского хореографического ансамбля «Таргим» награжден дипломом министерства культуры Чеченской Республики.

близканского Дома народного творчества Газдиева Беслана Багаудиновича.

Следует отметить, что ансамбль «Таргим» получил приглашение для участия в дальнейших конкурсных мероприятиях, проводимых министерством культуры Чеченской Республики.

Пресс-служба министерства культуры РИ

**Дорожная клиническая больница**  
**СКЖД ОАО «РЖД»**  
лауреат международной премии «Профессия – Жизнь» за достижения в области клинической медицины

**ВСЕ СПЕЦИАЛИСТЫ В ОДНОЙ БОЛЬНИЦЕ:**

- хирургия (нейро, сердечно-сосудистая, малоинвазивная и т.д.)
- урология
- офтальмология
- неврология
- гинекология
- травматология
- кардиология
- ревматология
- эндокринология
- современная диагностика (УЗИ, МРТ, РКТ, дистанционное ЭКГ, электромиография, холтер, и т.д.)

Высокотехнологичное оборудование, современная методика, эффективное лечение!

г. Ростов-на-Дону, ул. Варфоломеева, 92 А  
Единая справочная служба (863) 255-70-55  
Справочная главного лечебного корпуса (863) 238-23-67  
Подробнее на сайте [www.dor-clinicrostov.ru](http://www.dor-clinicrostov.ru)

ПОЛУЧИТЕ КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ОКАЗЫВАЕМЫМ УСЛУГАМ И ВОЗМОЖНЫМ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯМ

В целях укрепления противопожарной защиты объектов Республики Ингушетия, повышения эффективности надзорной деятельности органов надзорной деятельности республики, в соответствии с планом основных мероприятий управления государственного пожарного надзора Главного управления МЧС России по Республике Ингушетия, а также во исполнение указания начальника управления надзорной деятельности Северокавказского регионального центра, с 10 октября по 30 ноября в Республике Ингушетия проводится профилактическая операция «Жилище-2011 г.» 2 этап.

## Жилище-2011

# Спасти и сохранить

На основании вышеизложенного, отделом надзорной деятельности по г.Магасу разработан план дополнительных мероприятий для проведения надзорно-профилактической операции «Жилище-2011» на территории г.Магаса. Целями и задачами этой операции являются защита жизни и здоровья граждан, повышение пожарной безопасности объектов. Одним

из важнейших составляющих в проводимой работе является борьба с пожарами и их профилактика, направленные на повышение пожарной безопасности.

Практика показала, что у людей одной пожарной и инспекторского состава ОНД в данной работе недостаточно. Отделом надзорной деятельности по г.Магасу уделяется большое внимание работе с населением, проводятся рейдовые мероприятия, проверки жилого сектора города. В период проведения 2-го этапа профилактической операции «Жилище-2011» силами инспекторского состава и личным составом пожарной части № 9 г.Магаса проводятся мероприятия по пропаганде пожарной безопасности, по обучению населения правилам пожарной безопасности в учебных заведениях и на объектах с массовым пребыванием людей.

недопущено нарушений требований норм пожарной безопасности.

Хотелось бы обратить особое внимание населения на требования пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов, газовых приборов, подключенных с нарушениями требований пожарной безопасности. Также особое внимание следует обратить на ввод электропроводки в домовладения, общественных и административных зданиях. Не допускается эксплуатация электропроводов и кабелей с поврежденной изоляцией, применять самодельные электронагревательные приборы, пользоваться поврежденными розетками, выключателями, рубильниками.

Анализ причин пожаров, произошедших как на объектах надзора, так и в жилом секторе республики и России в целом, показывает, что подавляющая часть пожаров происходит по

вине домовладельцев или лиц, ответственных за пожарную безопасность.

Отдел надзорной деятельности по г.Магасу УНД ГУ МЧС России по РИ призывает жителей и гостей республики соблюдать правила пожарной безопасности, не выполнение и нарушение которых может привести к трагическим последствиям: гибели людей, повреждению и уничтожению имущества.

Хотелось бы отметить, что, как правило, все люди уверены, что предъявляемые условия по соблюдению требований правил пожарной безопасности знают достаточно хорошо и беда их обойдет стороной. Но, к сожалению, часто забывают, или недостаточно серьезно воспринимают эти несложные условия соблюдения правил. Помните всегда, что пожар легче предупредить, чем потушить.

Отдел надзорной деятельности по г.Магасу УНД ГУ МЧС РФ по РИ

## Незаконное хранение оружия и БП

16.11.2011 г. в 7:00 сотрудниками 2 МОРО ГУ МВД РФ по СКФО, ВОГ МВД РФ по РИ, ОГ по Назрановскому району, ВОГ МВД РФ по РИ, МО МВД РФ в РИ, ОМВД России по Назрановскому району в ходе проведения совместных ОРМ в рамках ОПО «Оружие» по адресу: РИ, Назрановский район, с.Плиево, ул. Плиево, 8, обнаружено и изъято: пистолет «АПС ВМ-467 г.» 3 маг. к нему, 60 патронов кал. 9 мм, 34 патрона кал. 7,62 мм, ВОГ-25 П, лыдовая шапка, бинокль, 1 маг. предположительно к «АК», системный блок, 7 DVD дисков, 3 моб. тел. «Нокия». В ходе проведения проверки установлено, что обнаруженное оружие и боеприпасы хранил Плиев Мурат Алаудинович, 1988 г.р., прож. по в/у адресу, который с места происшествия скрылся. Проводятся ОРМ по установлению местонахождения и задержанию М.А. Плиево.

## Мошенничество

16.11.2011 г. в 17:00 в Д/Ч ОМВД России по Назрановскому району из МВД по РИ поступило заявление Манкпева Исмаила Багаудиновича о мошеннических действиях Евкурова Руслана Саидовича, который заинтересовал жителей республики в получении финансовых средств, выделяемых для развития малого и среднего бизнеса, каждый из которых заплатил по 15.000 рублей за оказание юридических услуг и сбора необходимых документов. Общая сумма денежных средств составила около 5.000.000 рублей. Выезжа-

## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ли: ОМВД России по Назрановскому району, ОГ по Назрановскому району, ВОГ МВД России по РИ, МО МВД России в РИ, силами и/с которых проводятся дальнейшие ОРМ по установлению места нахождения Р.С. Евкурова.

## Участие в НВФ

16.11.2011 г. в ходе проведения ОРМ сотрудниками ОРЧ ОМВД России по Сулженскому району совместно с ОГ по Сулженскому району ВОГ МВД РФ по РИ, МО МВД РФ в РИ ОГИБДД ОМВД России по Сулженскому району установлено, что с августа 2011 года Ферзали Заурбек Султанович является членом НВФ в составе банды (группы) под руководством Махаури Беслана Мурадовича, находящегося в федеральном розыске. В настоящее время З.С. Ферзали находится в лесном массиве Ассиновского ущелья на территории ЧР. Таким образом, в действиях З.С. Ферзали усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 208 УК РФ. По данному факту СО ОМВД России по Сулженскому району проводится проверка.

По материалам оперативной сводки МВД РИ

# ОБЪЯВЛЕНИЯ

Некоммерческое партнерство саморегулируемая организация «Гильдия строителей Северокавказского федерального округа» объявляет конкурс на замещение вакантной должности главного специалиста отдела контроля.

Главный специалист отдела контроля будет принят на работу в аппарат исполнительного органа. Рабочее место находится в филиале по Республике Ингушетия в г. Назрани, ул. Муталиева, 190.

Денежное содержание главного специалиста – 28 тыс. руб. в месяц. Квалификационные требования: наличие высшего образования строительного профиля; стаж работы в строительной отрасли не менее 5 лет; знание законов (Градостроительный кодекс - глава 6, О некоммерческих организациях - ФЗ № 315).

Для участия в конкурсе необходимо представить: - заявление о допуске на конкурс на имя генерального директора; - личный листок по учету кадров; - копии диплома и трудовой книжки; - фотокарточки 3х4 2 шт.

Паспорт или копию паспорта представлять в день проведения конкурса. Прием документов осуществляется до 15 декабря 2011 г. по адресу: 367014, г. Махачкала, проспект Акушинского, 98 «е», 4 этаж, и в г. Назрани, ул. Муталиева, 190. Контактное лицо Шахбанов Ю.Б. Тел.: (8722) 60-28-72; 8928 674 34 71. Конкурс будет проводиться 20 декабря 2011 г. в г.Назрани, ул. Муталиева, 190.

Предоставить Албакову Махмуду Султановичу разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка, являющегося арендатором земельного участка (распоряжение о передаче в аренду земельного участка от 04.02.2009 г. № 16) с кадастровым номером 06:01:00 00 004:0206 площадью 2000 кв.м., расположенного по адресу: с.п. Новый Редант, примерно в 850 метрах по направлению на юго-восток от ориентира перекресток автодорог Назрань – Вознесенская и Малгобек – Назрань, под строительство РБУ.

# ГТРК «Ингушетия»

## Понедельник, 21 ноября

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия  
09:00 КАНАЛ РОССИЯ  
09:00 Утро Ингушетии  
09:25 Историк по призванию  
09:50 Поэзия муг'тараш  
10:00 КАНАЛ РОССИЯ  
11:30 Хоамаш  
11:50 КАНАЛ РОССИЯ  
14:30 Вести Ингушетия  
14:50 КАНАЛ РОССИЯ  
16:30 Хоамаш  
16:50 КАНАЛ РОССИЯ  
17:55 Печатное слово  
18:10 Музыка соседей, музыка друзей.  
18:30 Хоамаш  
18:45 Реклама  
18:55 Твое время  
19:05 Этапы большого пути  
19:20 Неизданная Ингушетия  
19:55 КАНАЛ РОССИЯ  
20:30 Вести  
20:50 КАНАЛ РОССИЯ

## Вторник, 22 ноября

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия  
9:00 КАНАЛ РОССИЯ  
9:00 Утро Ингушетии  
9:30 Белгалбаьннача наьха вахар  
9:40 60 лет О. Имагожеву  
10:00 КАНАЛ РОССИЯ  
11:30 Хоамаш  
11:50 КАНАЛ РОССИЯ

14:30 Вести Ингушетия  
14:50 КАНАЛ РОССИЯ  
16:30 Хоамаш  
16:50 КАНАЛ РОССИЯ  
17:55 Мнение  
18:10 Есть работа...  
18:30 Хоамаш  
18:45 Реклама  
18:55 Флешка  
19:10 Молодежный формат  
19: 45 Объявления  
19:55 Шпигель  
20:00 КАНАЛ РОССИЯ  
20:30 Вести Ингушетия  
20:50 КАНАЛ РОССИЯ

## Среда, 23 ноября

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия  
9:00 КАНАЛ РОССИЯ  
9:00 Утро Ингушетии  
9:25 Метта кьоргал  
9:35 Д'талакха пандар  
10:00 КАНАЛ РОССИЯ  
11:30 Хоамаш  
11:50 КАНАЛ РОССИЯ  
14:30 Вести Ингушетия  
14:50 КАНАЛ РОССИЯ  
16:30 Хоамаш  
16:50 КАНАЛ РОССИЯ  
17:55 В мире прекрасного  
17:15 Здоровье  
18:30 Хоамаш  
18:45 Реклама  
18:55 Спецпорядок  
19:15 Специальный репортаж  
19:30 Г'алг'тай кхалнах (Ко дню рождения Раисы Ахриевой)  
19:50 Шпигель Вести  
20:00 КАНАЛ РОССИЯ  
20:30 Вести Ингушетия

## 20:50 КАНАЛ РОССИЯ

## Четверг, 24 ноября

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия  
9:00 КАНАЛ РОССИЯ  
9:00 Утро Ингушетии  
9:25 Хьажочун никь  
9:45 Мир в радуге культуры  
10:00 КАНАЛ РОССИЯ  
11:30 Хоамаш  
11:50 КАНАЛ РОССИЯ  
14:30 Вести Ингушетия  
14:50 КАНАЛ РОССИЯ  
16:30 Хоамаш  
16:50 КАНАЛ РОССИЯ  
17:55 П'аьрская бийса  
18:30 Хоамаш  
18:45 Реклама  
18:55 Т'алг'тай 1адаташ  
19:30 Спорт-экспресс  
19:45 Объявления  
20:00 КАНАЛ РОССИЯ  
20:30 Вести Ингушетия  
20:50 КАНАЛ РОССИЯ

## Пятница, 25 ноября

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия  
9:00 КАНАЛ РОССИЯ  
9:10 Утро Ингушетии  
9:35 Наука и образование  
9:50 Даьла элчана куцаш (Рассказы о Пророке. Т.Албаков)  
10:05 КАНАЛ РОССИЯ  
11:30 Хоамаш  
11:50 КАНАЛ РОССИЯ  
14:30 Вести Ингушетия  
14:50 КАНАЛ РОССИЯ

## 16:30 Хоамаш

16:50 КАНАЛ РОССИЯ  
17:55 Дин лерх'тамаш  
18:30 Хоамаш  
18:45 Реклама  
18:50 Выборы 2011.Прямой эфир с председателем ИК РИ.  
19:30 Акцент  
19:55 КАНАЛ РОССИЯ  
20:30 Вести Ингушетия  
20:50 КАНАЛ РОССИЯ

## Суббота, 26 ноября

10:05 Лоаца альча  
10:35 Дега й'ювхал  
10:50 Пораде 1алам  
11:00 КАНАЛ РОССИЯ  
11:10 Хоамаш  
11:20 КАНАЛ РОССИЯ  
14:20 Вести Ингушетия  
14:30 КАНАЛ РОССИЯ  
16:30 Хорошее настроение  
16:50 Мультфильм (инг.яз.)  
17:00 Соседи  
17:15 Культура  
17:30 «Вести Ингушетия» итоги  
18:10 Анонс  
18:15 КАНАЛ РОССИЯ

## Воскресенье, 27 ноября

10:20 Есть такая профессия  
10:40 Горные орлы (формирование ингушского конного полка)  
11:00 КАНАЛ РОССИЯ  
14:20 Иштта хиннад хьалха

**СЕРДАЛО**  
Учредитель Правительство Республики Ингушетия

Главный редактор  
Хусейн ШАДИЕВ

Редакционная коллегия:  
А. Газдиев  
Т. Дзейтова  
Я. Сультыгов  
И. Тимурзиев  
М. Баракхоев  
М. Ханиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 тел.факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев.  
Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана, редакция пресит читателей относится к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»  
Дежурный редактор: А.И.Газдиев  
Время подписания номера в печать: 16.11.2011. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов  
Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33  
Заказ №  
Тираж: 2200 экз.